



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.533 ZAMORA, MIÉRCOLES 9 DE MAYO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Continúa el proceso de nivelación económica Avanzaremos sin precipitaciones y con seguridad

LOS MONTEPIOS SE HAN IMPUESTO COMO LA INSTITUCION MAS POPULAR

Discurso de Girón ante la Asamblea de Montepios y Mutualidades Laborales

MADRID, 8.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, en el discurso pronunciado en el cine Salamanca ante la Asamblea Nacional de Montepios y Mutualidades Laborales, ha dirigido un saludo y ha dado la bienvenida a los asambleístas, en nombre del Caudillo, Jefe de la Revolución Nacional española y dijo a los mismos que eran la representación más calificada de los trabajadores españoles y que al emplear esta palabra de trabajador no quería hacer distinciones porque no sería justo y porque iba a tratar ante ellos un tema que sólo los trabajadores son capaces de comprender y que sólo los ociosos y perversos serían capaces de tachar de locura.

Dinero dinámico

Les advierte que no solamente está satisfecho sino orgulloso de los componentes de los Montepios y Mutualidades, porque han dado una prueba de capacitación y de rigor moral, que puede servir de ejemplo hasta el punto de que poco a poco el Servicio Nacional de Montepios y Mutualidades cada vez va aflojando el intervencionismo y cada vez va dejando en mayor libertad y mayor soltura a la iniciativa de cada organismo, de previsión laboral. Los Montepios han acabado por imponerse de una manera rotunda como la institución que no vaciló en calificar a pesar de ser la más joven, como la más popular, la más querida de todas las instituciones sociales del país. Afirma que los enemigos de los Montepios suelen decir que éstos contribuyen a la inmovilización del dinero, creando grandes estáticas. Esto —prístige— no es solamente una infamia, sino que es una tontería. Las Mutualidades y Montepios Laborales son precisamente un modelo de contribución al desarrollo de la riqueza española y su dinero es un dinero dinámico, que circula por los canales financieros que nutren y riegan las actividades económicas del país.

Dos actitudes

“Vuestras reservas —dice— están forzosamente constituidas por unos valores que todos ellos son valores en movimiento económico, y que de una manera o de otra cubren un objetivo social, ferrocarriles del Estado, obras de interés nacional, obras de puertos y de colonización y otras semejantes”. El ministro comunica que antes de plantear a los Montepios la cuestión, quiso presentar el problema ante un público constituido por la clase directora del país, un público de profesores y de capitalistas, de burgueses y de intelectuales, a los que les interesaba mucho someter a reacción ante una idea que, bloqueada por ellos, podría parecer o podría convertirse en una idea violenta, que sólo por la violencia podría imponerse. “Os adelanto que aquellas clases, con una comprensión sorprendente, aplaudieron la idea, que no es más sino que es de Franco, y en algunos momentos la aplaudieron con verdadero entusiasmo. “Expone la tesis de que si se reconoce desde las posiciones ideológicas más distantes la necesidad de una revolución social, hay que reconocer dos actitudes extremas frente a ellas: la actitud cristiana que prevé un camino cuyo final está el ángel y la actitud comunista, a cuyo final se encuentra el hombre desalmado y mecánico.

La cultura, fuerza de unión

Examina el sistema celular de la sociedad para afirmar que la cultura es fuerza de unión. El sistema político que tienda a la aproximación entre los grupos humanos en pugna tiene que ofrecer a

los protagonistas del drama humano un bien común de superior jerarquía. La única fuerza que se le puede ofrecer es la de la cultura, entendida como el aire de patrimonio universal. Solamente una nivelación de los altibajos de la cultura entre los hombres puede abrir un camino hacia la paz social. Estima precisa la existencia de un hombre nuevo en una sociedad nueva, y dice que si queremos establecer una paz social sobre la base duradera de la justicia, será necesario dilatar los límites de la participación del pueblo en la cultura de la época e incorporar a ella desde cualquier lugar en que se halle; el taller, la mina, el agro o la nave. En suma, será necesario dotarle del humanismo de su tiempo. La obra no es de una persona ni de una generación sino de una época y tiene que penetrar hasta las últimas ca-



pas de la generación iniciadora. Franco ha intuido claramente la primera realización práctica de estos principios, con su original y personalísima idea de los Institutos de Enseñanza Media Laboral, de los que partirán, como exploradores, los primeros grupos laborales en la marcha hacia la cultura y por ella hacia el poder legitimamente adquirido.

Avanzaremos con seguridad

Afirma que no ha venido a este acto a hacer demagogia. Rechaza la afirmación de que se había

(Pasa a la página cuarta)

SE ESPERA UN ATAQUE COMUNISTA EN COREA

Batallón británico, aniquilado

Hay informes, dice la agencia United Press, de que los rojos han terminado su retirada y están preparándose para un ataque hacia el sur, en un plazo de cuarenta y ocho horas.

Las tropas surcoreanas del sector extremo occidental han avanzado más de dos kilómetros frente a creciente resistencia y en algún punto están ya a 25 kilómetros de Seul. La línea aliada no es continua ni está claramente determinada en este sector.

En el frente oriental a lo largo de la costa coreana, las fuerzas aliadas, venciendo tenaz resistencia roja han avanzado 15 kilómetros al norte del paralelo 38, capturado la ciudad de Kansou.

El primer batallón del Regimiento británico del condado de Gloucester fué virtualmente aniquilado en la épica resistencia contra los chinos hace dos semanas. “Los hombres del primer batallón lucharon todos ellos magníficamente y yo lamento la pérdida de una unidad tan famosa”.

Un soldado rojo de infantería, desesperado ante los ataques constantes de la aviación norteamericana, ha estado a punto de derribar un Mustang “F-51” de una pedrada. El teniente Ellison Carroll ha manifestado que cuando daba la tercera pasada para ametrallar a una fuerza comunista, uno de los soldados tiró una piedra que fué a entrar por la boca del sistema de refrigeración del avión. El piloto ha dicho después

de aterrizar que, de haber seguido el vuelo unos minutos más, se habría visto obligado a lanzarse con paracaídas.

En Cuatro Palabras

- El proyecto de resolución presentado ante el Consejo de Seguridad por Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Turquía, referente al inmediato cese de las hostilidades entre Siria e Israel ha sido aprobado por diez votos contra ninguno y una abstención de la Unión Soviética.
- Los Estados Unidos han rechazado la última propuesta soviética relativa al tratado de paz con el Japón de que se redactase en un consejo de ministros de Asuntos Exteriores de la China roja, los Estados Unidos, el Reino Unido y la Unión Soviética.
- El general norteamericano de aviación, Roger Ramer, ha declarado: “En caso de que se nos negasen las bases aéreas en torno a la Unión Soviética, aún entonces, la aviación norteamericana podría lanzar la bomba atómica sobre Rusia”.
- Se han declarado en huelga un millón cien mil empleados civiles del Estado de toda Italia, en demanda de mayores sueldos.
- El “Daily Telegraph” dice que según noticias recibidas en Londres, en Rumania, Bulgaria y Hungría están entrando tropas soviéticas.
- Los reyes de Dinamarca han llegado en tren especial a la capital británica. Fueron recibidos por los reyes de Inglaterra.
- El presidente Truman cumplió ayer 67 años.
- La Alta Comisión aliada ha levantado parte de las restricciones a la labor científica de los alemanes en el terreno atómico y al empleo por los alemanes de varios elementos radiactivos, entre ellos el uranio y el torio.
- El secretario de defensa de EE. UU., general Marshall, ha reanudado sus declaraciones sobre los planes defensivos de los Estados Unidos ante las comisiones de relaciones exteriores y fuerzas armadas del Senado.

Condecoración persa al Caudillo

TEHERAN, 8.—El Sha de Persia, ha concedido al jefe del Estado español la Gran Cruz de la Orden Fahlavi, condecoración, creada por la actual dinastía reinante.—Efe.

Panamá, contra el comunismo

Restablecida la Constitución de 1941

PANAMA, 8.—(Urgente). El Gobierno de Panamá ha disuelto el Parlamento y ha revocado la Constitución de 1948, con el fin de proteger a la nación y al Canal de Panamá contra el comunismo. Ha sido restablecida la Constitución de 1941, elaborada durante el anterior mandato del presidente Arnulfo Arias pero la disposición referente a los procedimientos de “habeas corpus” queda en suspenso por tiempo indefinido. La decisión del Gobierno ha sido anunciada por radio a toda la nación, por boca del ministro de la Gobernación y de Justicia. Este ha dicho que los comunistas y “las fronteras comunistas” amenazan gravemente la seguridad de la nación. Se refirió a la reciente crisis bancaria provocada por la afluencia de público a la Caja de Ahorros patrocinada por el Gobierno, campaña instigada por la oposición para desacreditar al Gobierno según este proclama.—Efe.

“España y Norteamérica se unirán para defender la libertad y el bienestar del mundo”

Dijo Stanton Griffis en Barcelona

BARCELONA, 8.—Durante el banquete de la Cámara americana de Comercio en España, el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Stanton Griffis, pronunció un discurso en el que resaltó la necesidad de esfuerzos comunes para incrementar la colaboración económica entre España y los Estados Unidos. “El crédito americano a España, que ha sido recientemente autorizado —dijo— debe dedicarse en cuanto sea posible al desarrollo de las empresas privadas antes que al de las públicas”. Añadió que un estudio de la situación ha convencido

20.000 personas sin hogar tras el terremoto salvadoreño

Estado de alarma en el Departamento de Usulután

- Continúa con más débil intensidad el terremoto, considerado como el más grave en los anales salvadoreños. Los habitantes de las dos ciudades destruidas se encuentran en condiciones trágicas, sin agua y sin luz. Centenares de heridos están siendo evacuados.
- Ha sido decretado el estado de alarma en el departamento de Usulután, uno de los más afectados por el movimiento sísmico.
- El número de muertos, según se dijo, asciende a un millar. 20.000 personas se encuentran sin hogar, temiéndose que el número de heridos, muchos de ellos sin posibilidad de ser atendidos, ascienda a varios miles.
- El embajador de España en El Salvador, ha testimoniado al presidente de la República el pésame del Gobierno y del pueblo español por la catástrofe.
- 56 muertos causó el tifón que barrió el sur de Luzón: Hay varios cientos de heridos y miles de hogares han sido destruidos.

Para que el personal de la Casa celebre la festividad del día, mañana no se publicará IMPERIO. En números sucesivos compensaremos al lector las páginas correspondientes al número que había de salir el jueves.

EL PAPA se interesa por España

Declaraciones del ministro de Obras Públicas

El ministro de Obras Públicas ha hecho unas declaraciones a los periodistas en las que ha narrado sus impresiones sobre el viaje que ha hecho a Roma recientemente. En ellas ha manifestado, entre otras cosas, y refiriéndose a las entrevistas que sostuvo con Su Santidad que el Santo Padre le sentó a su lado, en su despacho de trabajo y le habló en un español claro y perfecto. “Su semblante —manifestó el ministro— lleno de dulzura, su sencillez, el cariño con que me habló de España, como se interesó por el problema de nuestras cocheras, con qué agrado escuchó mis explicaciones sobre la legislación social, el interés que concedemos al problema de la vivienda para las clases modestas, las dificultades con que hemos tenido que luchar en los últimos años y nuestra fidelidad a la Santa Sede, la bendición que me otorgó, cuando humildemente se la pedí, para España, el Caudillo, su familia y los ministros, cómo me manifestó que a los gritos de “España por el Papa”, respondía él siempre con los de “El Papa por España”, su preocupación por el mantenimiento de la unidad en la fe y la atracción a la iglesia católica de grandes masas obreras, a las que hay que atender con preferencia, todo ello con un convencimiento, un afecto paternal a España y una bondad tan extraordinaria que recogía uno la impresión de estar hablando con un Santo, fué como una anticipación del cielo en la tierra y nos costó verdadero trabajo apartarnos de su lado.

HOMENAJE A DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO

SANTANDER.—En la región de Liébana se rindió ayer un cálido y espontáneo homenaje a la Excmo Sra. doña Carmen Polo de Franco con ocasión de su visita al célebre monasterio de San Toribio donde se conserva el Lignum Crucis, la mayor reliquia de la Santísima Cruz en que murió el Redentor.

Inyecciones sin dolor

NUEVA YORK, 8.—En el estado de Ohio se ha ensayado ampliamente y con éxito total, según se afirma un inyector sin dolor a base de aire comprimido y que no necesita ser esterilizado. El nuevo método amenaza con desterrar a las agujas y jeringuillas que desde hace cerca de un siglo se emplean para administrar por vías intravenosas, intramusculares o subcutáneas los medicamentos.—Efe.

PRACTICANTE DETENIDO

LA CORUNA, 8.—Ha sido detenido un practicante que había inyectado suero fisiológico a un niño de 15 años que estaba sometido a tratamiento de estreptomina desde hacía cerca de un mes. El practicante en cuestión, en el momento de la inyección hacía el cambio del frasco de estreptomina por otro que llevaba en el bolsillo y advertido por los familiares del enfermo formularon la correspondiente denuncia, que el inculcado confirmó. Este se guardaba la estreptomina para venderla luego de estraperlo.—Cifra.

Tareas de la Asamblea de Hermandades del Campo

Ha continuado sus trabajos la IV Asamblea Nacional de Hermandades del Campo, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, el secretario general de la Junta de Hermandades, y los presidentes de las ponencias que iban a someterse al pleno. Por la tarde en el salón de actos de la organización sindical, se reunieron bajo la presidencia del jefe de la junta general de Hermandades, señor Aparicio los miembros de la comisión de trabajo encargados de estudiar la ponencia sobre “política sindical agraria”. Intervinieron numerosos miembros representantes de las provincias de Madrid, Tarragona, Cáceres, Badajoz y Zamora.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULO PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"El hombre de la Torre Eiffel".
TEATRO PRINCIPAL.—"Siempre Dinero" y "Naufragos".
CINE BARRUECO.—"California" y "Furia secreta".

CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 984 y con 5 todos los terminados en 84.

Premios de Nupcialidad
 La distribución de los Premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de julio de 1951 con sujeción a las siguientes bases:

- 1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.
 - 2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:
 - a) Que los contrayentes sean célibes o viudos.
 - b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.
 - c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.
 - d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.
 - e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.
 - 3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, formulándose necesariamente así como los documentos que las acompañen, excepto las certificaciones de nacimiento, dentro del plazo que señala esta convocatoria y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la calle de Balbuzar, número 68, o en sus Agencias, hasta el día 31 de mayo corriente, antes de las trece horas.
 - 4.º Si fueren remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.
 - 5.º La concesión de los premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.
 - 6.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.
- Zamora 1 de mayo de 1951.—
 El delegado provincial.

BANDO DE LA ALCALDIA

Licencias de edificación
 Don Francisco Pérez Loza, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Zamora, HACE SABER: Que el legítimo y laudable deseo de poseer una vivienda familiar, tan difícil de realizar a causa de la aguda crisis de la vivienda universalmente sentida, unido al inmoderado afán de lucro de ciertos propietarios de tierras de infima calidad, que aprovechándose del elevado valor adquirido por los solares de la zona urbanizada se lanzan a parcelaciones para la edificación, sin los más imprescindibles servicios higiénicos, ha dado lugar a un crecimiento anárquico de la ciudad, que crea al Ayuntamiento gravísimos y a veces insolubles problemas urbanos y sanitarios, con grave perjuicio del vecindario y sobre todo de las clases más necesitadas, sin que hayan podido atajar el mal las reiteradas ordenes restrictivas de esta Alcaldía, seguidas de fuertes sanciones y prohibiciones terminantes a los infractores.

En tanta no existió un medio rápido y eficaz de satisfacer este noble y justo afán de crearse una vivienda familiar con el propio esfuerzo, un profundo sentimiento de comprensión y piedad templada en muchos casos el rigor que debía desplegarse en evitar tales desmanes; pero desde el momento en que la tan meritoria y admirable labor de la "Obra Sindical del Hogar" hace posible al promotor modesto la edificación de su propia casa con las debidas condiciones higiénicas, y por otra parte el Ayuntamiento facilita a precios módicos pequeñas parcelas con proyecto de vivienda y licencia de la obra comprendidas en zonas donde están o en breve estarán establecidos servicios higiénicos y urbanos, tal templanza no tiene razón de existir y deben aplicarse con la máxima severidad las medidas conducentes a evitar el mal. En consecuencia queda terminantemente prohibido:

Primero. Parcelar sin licencia municipal fuera de la zona urbanizada o del ensanche terreno con destino a la edificación. Los que infringieren esta orden serán sancionados con multa de doscientas cincuenta pesetas por cada parcela y la licencia de edificación denegada.

Segundo. Edificar sin licencia siendo sancionados los contraventores con multa de doscientas cincuenta pesetas y paralización de la obra hasta que esté debidamente autorizada. Si la edificación estuviera situada fuera del casco urbano, bien en barriadas de reciente formación o aislada, se procederá a su inmediata demolición por las brigadas de obreros municipales, sin admitir excusa ni dilación de ningún género.

Encomiendo a los Agentes de mi autoridad la más asidua y minuciosa vigilancia para que no pueda pasar desapercibida la más mínima infracción de lo ordenado en este Bando, esperando del buen sentido del vecindario se acoga a las posibilidades puestas a su alcance para construir su propia vivienda y no dé lugar con nuevas infracciones a la aplicación de sanciones siempre desagradables.

El Ayuntamiento y los abastecimientos

El señor Pérez Lozao asistirá hoy, en Valladolid, a una reunión de alcaldes

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la

Carne para hoy

En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer reses-terneras, vacuno menor, corderos y lechales— por un peso total de 859 kilos. He aquí el detalle por carnicerías:

TERNERA
 Viuda de Bernardo Veloso, (71); Nicanor López, (63); Pablo Benavides, (41,5); Sindicato de Hostelería, (134); Puesto Regulador número 1 del Mercado de Abastos, (200,5).

VACUNO MENOR
 Pablo Benavides, (143,5).

CORDERO
 Sandoval de las Heras, (15); Constantino Muriel, (15,5); Manuel Riesco, (35,5); Pablo Benavides, (14); Santiago Muriel, (18); Puesto Regulador número 1, (26); Puesto Regulador número 2, (18).

CARNERO
 Viuda de Santiago González, (9)

LECHAL
 Viuda de Santiago González, (57) siguiente referencia de lo trabajado en la sesión de la Permanente celebrada en la noche del lunes.

Corneado por un toro

El vecino de Carrascal, Germán Pascual Rubiano, de 55 años de edad, fué corneado el domingo por un toro que le produjo una herida por desgarrar en la cara interna, tercio medio del muslo derecho de pronóstico reservado, de la cual fué curado en la Casa de Socorro de Zamora.

Se cae de una bicicleta

Agustina Martín Cota de 13 años de edad, domiciliada en el Campo de Aviación de Coreces, tuvo también que ser atendida en la Casa de Socorro a consecuencia de una caída de bicicleta que le produjo erosiones en distintas partes de la cara y rodillias; contusión cerebral ligera y epistaxis traumática. Pronóstico reservado.

bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Loza.

Entre los asuntos de oficio se dió cuenta de la invitación que hace la Cofradía de la Virgen de la Concha al Ayuntamiento para que éste asista a la procesión del día de La Hiniesta. Fué aceptada la invitación. También fué leída una carta de la Subsecretaría de Educación Popular ofreciendo el libro titulado "Diez años de servicio a la cultura española". No puede ser atendido el ofrecimiento por carecer la Corporación de consignación a tal efecto.

Fué aprobado el estado de recaudación correspondiente al mes de abril que arroja una diferencia en menos de 288.066,16 pesetas con relación al mismo mes del año anterior.

Por el señor secretario se dió lectura a la Circular de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes por la que se dan normas para el ejercicio de las autoridades delegadas por dicha Comisión a los Ayuntamientos.

A este respecto por la Presidencia se expuso que tendrían los alcaldes de varias provincias castellanas una reunión en Valladolid el día 9 del corriente, a la cual había sido invitada la Alcaldía de Zamora. Sin perjuicio de las decisiones que se tomen en tal reunión, se acordó designar una comisión de concejales a quienes se confía la misión y facultades que dicha Circular indica. Esta comisión la forman, don Segundo Puente, como presidente; don Angel Pulido, como vicepresidente, y don Gonzalo Bautista, don Atillano López Arias y don Felipe Rodríguez Lorenzo, como vocales.

Por último, se aceptó y fué aprobada una moción del presidente de la Comisión de Fiestas, acordándose una subvención de cuatro mil pesetas para la carrera ciclista "Gran Premio de Zamora", valedera para el Campeonato de España, fondo en carretera.

El alcalde a Valladolid

Para asistir a la reunión de alcaldes de las provincias castellanas que a las once de hoy se celebrará en Valladolid ha salido para la capital pinciana, el alcalde de Zamora, don Francisco Pérez Loza.

LA CASA DEL SEÑOR

Jornada de los Enfermos

Hay un día al año especialmente dedicado al apostolado misionero de enfermos. Se llama: La "Jornada de los Enfermos", que, por especial deseo de Su Santidad, debe celebrarse el Domingo de Pentecostés. Pentecostés es el día del sobrenaturalismo y del universalismo de la Iglesia. El Espíritu Santo, que desciende, transforma en tesoro sobrenatural hasta el dolor físico de los mortales, y el mismo Espíritu Santo, "alma del Cuerpo Místico", da fecundidad al dolor para la extensión de la Iglesia.

Una sencilla preparación puede dar magníficos resultados para la "Jornada de los Enfermos". Para ello es necesario:

- 1) Conocerlos calle por calle, casa por casa, hospital por hospital.
- 2) Visitarlos para alentarlos, consolarlos, explicarles el valor misionero de sus sufrimientos.
- 3) Facilitarles el ingreso en la "Unión de enfermos misioneros", explicándoles la naturaleza de la

Asociación y ofreciéndoles los Boletines de inscripción.

Para esta magnífica campaña es necesario buscar colaboradores: muchachos y muchachas de Acción Católica, de las Congregaciones Marianas, Conferencias de San Vicente de Paul, médicos, enfermeras, religiosos y religiosas que se dedican al cuidado de los enfermos, etc., etc.

Pero, además, existe en España una Asociación que agrupa a todos los enfermos, procurando la sanificación personal de los mismos por medio de la ofrenda sobrenatural de sus sufrimientos, y dirigiendo sus plegarias y dolores hacia la conversión de los infieles, sanificación de los Misioneros y aumento de su número. Esta Asociación se llama "Unión de los enfermos misioneros". Pueden pertenecer a ella todos aquellos que padecen una enfermedad crónica o de larga duración, y pueden adherirse a la misma quienes padecan enfermedades pasajeras, como socios temporales, mientras dure la enfermedad.

Para pertenecer a la Asociación basta llenar un boletín de inscripción y remitirlo, por medio de los delegados diocesanos, si los hay, o directamente a la Delegación Nacional de U. E. M.

No es necesario el pago de cuota alguna.

Publicaciones REUS

J. M. Fábregas del Pilar: "Procedimientos en las reclamaciones económico-administrativas". Contiene: Doctrina. Legislación, Jurisprudencia y Formularios. Obra adaptada a las reformas dispuestas por la ley de 9 de mayo de 1950 (segunda edición). 100 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23. Madrid.

"Cazadores! He aquí cinco libros interesantes: J. Settler: "Caza menor" y "Caza mayor". El primero prologado por el conde de Romanones, y el segundo, por el conde de Yebes. Van ilustrados con grabados. Precio: 60 pesetas el primero y 90 el segundo.—J. Jara: "Más de setecientos refranes de caza", recogidos, comentados e ilustrados con grabados; 14 pesetas.—"La caza de la perdiz con reclamo" ilustrado con grabados; 20 pesetas.—"Manual de legislación de caza, pesca fluvial y explosivos", 18 pesetas.—"Instituto Editorial Reus". Preciados 6 y 23. Madrid.

"Ingenieros! Arquitectos! Delicantes! Acaba de aparecer "El cálculo fácil y agradable", por J. Echevarría. Precio: 25 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados 6 y 23. Madrid.

Primera Comunión

En la Iglesia de San Torcuato recibió el pasado día tres su primera comunión el niño José Luis Alfonso Manteca, hijo de don Luis Alfonso Merchan, competente tipógrafo, y su esposa, doña Carmen Manteca. Con tan feliz motivo les expresamos nuestra enhorabuena.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY: A las 5,30, 8 y 11
 Últimas proyecciones de la emocionantísima superproducción en technicolor
EL HOMBRE DE LA TORRE EIFFEL
 por Charles Laughton, François Tone y Patricia Roc
 MAÑANA:
 Otro gigante ESTRENO
 La maravillosa película
 R. K. O. Radio Films

Arenas sangrientas
 (Iwo Jima)
 por John Wayne y John Agar
 Último gran triunfo en el Cine
 Callao de Madrid
 Impresionante relato de una gran gesta heroica

TEATRO PRINCIPAL
 HOY: A LAS 4 y 7,30
 Fenomenal programa DOBLE
SIEMPRE DINERO
 por Nils Poppe y
NAUFRAGO
 Tullulah Bankhead, John Hodiak
 Director: Alfred Hitchcock
 Con las localidades reclame Vd. números para el importante regalo de 500 pesetas que hace al público la Empresa mediante sorteo entre los espectadores que asistan a las funciones del próximo sábado

CINE BARRUECO
 HOY: 3,30 et technicolor de CINESA
California
 Bárbara Stanwyck, Ray Milland
 5,30, 8 y 11. Estreno policíaco de RADIO apasionante intriga y sospecha
Furia secreta
 Claudette Colbert, Robert Ryan
 Por favor no revele el secreto, cuando vea este film
 Pronto estreno en ESPAÑA
ORGULLO DE COMACHE
 Maureen O'Hare, McDonald Carey

Para publicidad
 Hamon al
 Teléfono 15-70

¡SIGUE LA QUEMA!!

HOY EXPONEMOS

Calzados La Favorita

LOS MODELOS DE ACTUALIDAD DE 133 PESETAS a 99 MIL MODELOS DESDE 15 PESETAS

Calzados El Cañón

Ríos de zapatos a precios de medias sueltas

VEA NUESTROS ESCAPARATES

PASTOS
 Se arriendan en pública subasta los de "Espigadero y Hojadero" de Arcenillas el próximo día 14 a las 12 horas.
 Arcenillas a 7 de mayo de 1951.—EL JEFE DE LA HERMANDAD.

Anuncio de Subasta
 Tendrá lugar en el salón del Ayuntamiento de Pontejeos, el día 14 de los corrientes, a las dos de la tarde, del espigadero y hojadero del término.
 Pontejeos, 8 de mayo de 1951.—EL PRESIDENTE.

Ayuntamiento de Zamora
 El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente a día de ayer, inserta anuncio sobre exposición al público y plazo de reclamaciones, del padrón de carnes frescas, vinos y licores de los vecinos comprendidos en la zona libre.
 Lo que se hace público a los efectos oportunos.—El Alcalde, Francisco Pérez Loza.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la tasa.

Varios
 SE NECESITA local o piso apropiado para oficinas. Ofertas a esta administración. (774).

ALQUILASE local para industria con vivienda. Avda. La Feria, 8. (776).

ANUNCIE EN ESTA SECCION

Levinus van Lool, un periodista conocido que trabajaba con los ilegales holandeses, recibió en febrero de 1942 por primera vez la visita de un agente inglés lanzado en paracaídas. Este presentó como legitimación una fotografía de los hijos de un tal Mayer-Sluiser, que se había marchado a Inglaterra. El agente, un sudamericano, fue uno de aquellos hombres impertérritos y luchadores que al principio se habían lanzado sin existir comunicación radiotelegráfica. Por mediación de "Radio Oranje", la emisora libre holandesa en Inglaterra, se le comunicaría un día determinado si el radiotelegrafista destinado para él había salido de Londres. Este radiotelegrafista era como se supo más tarde—el compañero de Andrius, que sufrió un accidente mortal al llegar a tierra. Radio Oranje, la emisora libre, que toda Holanda escuchaba durante la ocupación, prestaba su valioso apoyo en esta clase de acciones.

Pero esta ayuda se convirtió en lo contrario por las medidas tomadas por el jugador de ajedrez, el director de la policía secreta. A la llegada de otro agente, con el que se cita van Lool observando toda clase de precauciones y seguridades, también éste se identifica con la fotografía de los hijos de Mayer-Sluiser. Pero para el muy astuto y sumamente precavido periodista se ofrece poca seguridad esto como también la conversación. Tenía mucha experiencia en cuanto a la policía de seguridad alemana que en todas partes tenía sus agentes. La lucha se había recrudecido; constantemente desaparecen luchadores significativos del movimiento de resistencia, sin dejar rastro. El peligro acecha. No se puede uno fiar de nadie en estos días. El nuevo agente se llama de Wilde. Hace poco ha llegado y según afirma está en comunicación directa con el HQ. Pero van Lool no queda convencido del todo.

"Bueno", le dice a de Wilde: "tengo confianza en usted, pero necesito que Radio Oranje transmita un mensaje especial los nombres fingidos, con los que está firmada la segunda carta que escribí a mi amigo Mayer-Sluiser".

"Muy bien", sonríe de Wilde, como si se tratara de la cosa más sencilla del mundo, y se marcha. El periodista prepara algún material que de Wilde ha de recoger por orden de Londres, como él asegura, y más tarde conferencia con miembros de la resistencia. Todos están de acuerdo. El

Técnica y enigma del espionaje

Por L. D. GERSON
EN EXCLUSIVA

Schreieder, un caso singular en la GUERRA SECRETA

El primer informe alemán respecto al éxito del "Juego de Inglaterra"

Derechos concedidos por la editorial Munchener Dom-Verlag

XII.—RADIO CRANJE AL SERVICIO DE SCHREIEDER

Radio Oranje en efecto transmite los dos nombres, no queda duda de la veracidad de la misión de De Wilde, ya que la carta en cuestión está en Inglaterra en manos de los amigos.

La citada emisora transmite días después los nombres de aquella carta, como se había convenido. Van Lool queda convencido.

VAN DER WAALS DE WILDE Y EL COMITÉ NACIONAL

También el comité nacional, un gobierno ilegal que se había formado, estaba convencido y se reunió con de Wilde. Primeramente le entregan el material preparado y, luego los planes aún desconocidos por Londres de este comité, para su examen y aprobación; le dan informes sobre la situación y un mensaje importantísimo para su transmisión por Radio Oranje. Todo sale a pedir de boca. El mensaje es radiado sorprendentemente pronto. La comunicación con Londres la efectúa de Wilde, personalmente durante una noche con un equipo traído a propósito. Hasta un alto funcionario se decide a marchar en persona a Londres con ayuda de de Wilde, para informar allí. Naturalmente ofrece de Wilde su apoyo. Lleva consigo una maleta con material de espionaje, que ha costado mucho reunir y que significa el trabajo de meses y es el resultado de enormes sacrificios y la participación del comité en la lu-

cha contra Hitler. Radio Oranje participa al cabo de unos días su feliz llegada con las palabras con él convenidas: "Número 12 ha llegado". Que contentos están su familia y los amigos. El agente que había hecho este servicio, es un héroe hasta a los ojos de los valientes luchadores de la resistencia. Y con qué facilidad venía las situaciones difíciles. Causa asombro por su audacia, aquello jamás se había visto, cómo paseaba armado por La Haya y Amsterdam, llevando consigo la "Stengun", la pistola ametralladora de fácil manejo, dominando siempre la situación con una sonrisa, cuando los demás estaban perplejos. Nadie sabe dónde ni cómo vive. Este de Wilde es un demonio! Este demonio es... van der Waals.

COMEDIA TRAGEDIA

Schreieder recibió en aquel entonces del HQ la siguiente orden: "Recoger material de Bob Wins en Amsterdam". Semejantes órdenes había de ejecutarlas, si no se quería poner en peligro el juego. Aparte de esto parece tratarse de valioso botín. Por lo tanto entra en acción el espía van der Waals. Para tranquilizar a van Lool y sus amigos se lleva a cabo lo que éstos exigen. A través del HQ es utilizado Radio Oranje. Ubi raramente informa van der Waals, llegando así a conocimiento de los alemanes los más mínimos detalles de lo que sucede en el comité nacional.

En aquella noche en que van der Waals llevó un equipo de radio, se representó una comedia perfecta. El equipo en cuestión era manipulado por un radiotelegrafista despreviendo del movimiento de resistencia, el que transmitía en una longitud de onda desconocida para Londres, mas la contestación no procedía de Inglaterra, sino de una emisora portátil alemana montada en un coche que se hallaba en las cercanías. Y cuando la emisora libre holandesa en Inglaterra anuncia la feliz llegada de aquel alto funcionario, éste infeliz se halla ya detenido en Haaren. El contenido de su maleta, que eran planes detalladísimos de fortificaciones, aeródromos y bases navales alemanas, con numerosas fotografías e informes, se encuentra minuciosamente ordenado sobre la mesa ante Schreieder y Giske, que casi no pueden creer lo que les ha llovido del cielo. De todos modos, el comité nacional, al que pertenecen los más destacados holandeses, ya no significa peligro alguno. Es solo cuestión de tiempo, el disoluto, deteniendo a los dirigentes.

SCHREIEDER SE COMUNICA CON LONDRES POR 18 LINEAS

Van der Waals sigue aprovechando a veces la posibilidad de utilizar las emisiones de Radio Oranje, demostrando así que es digno de confianza. La comunicación por radio entre los alemanes y Londres funciona como en tiempos de paz. Se establecieron 18 líneas radiotelegráficas y siguen actualmente intactas. Nadie sospecha que los mensajes solicitados a la emisora libre para su emisión, sirven al enemigo. Así cae en la trampa de van der Waals Kees Dutilh de Rotterdam, el hombre más precavido del servicio de información ilegal holandés, que había establecido una amplia red de espionaje. Mas el instinto le advierte e interpone un "agente de control", como dicen los agentes, entre agente y punto a alcanzar. Pero es demasiado tarde para él. Había confiado en Radio Oranje y en el hombre que efectivamente estaba en comunicación con esta emisora.

EL VIERNES

Van Der Waals es asesinado y resucita

Los Deportes Se reunió el Club Ciclista

Ayer a las ocho se reunió la Junta Directiva del "Club Ciclista Zamorano", dando cuenta su presidente de las gestiones realizadas en unión del Director del diario IMPERIO, en relación con la próxima carrera "III GRAN PREMIO ZAMORA". Durante la misma se puso de manifiesto el entusiasmo de todos los asistentes y se tomaron acuerdos importantes relacionados con los múltiples detalles que organización de tal importancia lleva consigo y que desde luego es de esperar que sea un gran éxito en todos los aspectos, aumentando los ya conseguidos por Zamora en todos los órdenes deportivos.



con un total aproximado de 150 kilómetros y muy bien dotada de premios.

En fin, un día más para que al regreso de Oporto nuestros ases de ciclismo hagan escala en Zamora, el día 24 para participar en nuestro "III GRAN PREMIO ZAMORA", y con estas carreras otras importantes del próximo mes de junio, complete la preparación de los preseleccionados para la Vuelta a Francia, y Mariano Cañardo pueda completar los elementos de juicio necesario para la formación definitiva del equipo que nos ha de representar.

Sporting, 8; At. Sanlazarino (8), 4

A las 11 de la mañana del domingo se enfrentaron en emocionante partido los equipos At. Sanlazarino B. y Sporting, vendiendo éstos últimos por el resultado de 8-4.

El primer tiempo, que el Sporting jugó en contra del viento, terminó con el resultado de 3-2. En el segundo dominó ampliamente el Sporting consiguiendo 5 goles más por sólo dos de sus adversarios. Los goles fueron marcados por Vara (2), Alvarez (2), Félix, Parra, Paco y Ricardo los del Sporting por Antonio los Lazarinos.

Alineaciones. At. Sanlazarino B: Chaguillo; Vito, Cabra, Rodríguez, Navarro y Pedro; Antonio, Manolo, Maclas, Cabañas, Marcial. Sporting: Tomás; Aparicio, Ricardo, Rubio; Félix, Parra; Juanín, Paco, Alvarez, Vara. Marín.

PARTIDO ANULADO

Saliendo a paso de una información equivocada, el pasado día 3, referente al partido jugado el pasado domingo día 29 en Benavente entre los equipos representativos del F. de J. de Villalpando y Camarzana para el Campeonato provincial y firmada dicha información por "Cubichi". (Altavoz deportivo benaventano), en la cual dice lo siguiente: "Venía justamente el once de Villalpando... etc.; no siendo esto cierto, pues aún cuando llevaban un gol de ventaja se suspendió el partido por el árbitro a los cuatro minutos del segundo tiempo por causas ajenas a su voluntad, siendo anulado el partido por la Delegación Provincial del F. de J. por oficio remitido a esta local de fecha 1 de mayo, núm. 524 para que

Imperio EN LA PROVINCIA

Julio García Fernández, de Tagarabuena, campeón comarcal de Arada

En el Concurso Comarcal de Arada, organizado por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, de esta ciudad, el pasado día 6 de los corrientes, resultó vencedor el productor Julio García Fernández, de la Hermandad de Tagarabuena.

A este certamen asistieron cinco concursantes con sus yuntas respectivas, campeones todos ellos de varios pueblos de esta Comarca. Fue una difícil papeleta para el jurado, dada la corrección de los centros que tiraron todas las yuntas, pero no obstante estuvo acertadísimo en su calificación, el jurado, y por ello recibió conjuntamente con el premiado una ovación del numerosísimo público allí presente que siguió toda la prueba con gran interés y entusiasmo.

IMOZAS

U. D. T. Juvenil, 2; U. D. Z. (B), 1

Dos enemigos del deporte: la lluvia y el viento, impidieron que el domingo presenciáramos en Toro un encuentro entretenido como cabía esperarse de la calidad del equipo que nos visitaba y de la semi-madurez a que ha llegado ya nuestro once Juvenil.

ENERGICO

se repitiera el partido en la fecha y campo que oportunamente ordenará la Provincial.

Otro punto que quiero aclarar es que aunque el once de Camarzana, acusa una baja forma y no era extraño hubiera perdido el partido (que no lo perdió) ya que el once de Camarzana jugaba sólo con muchachos del F. de J. no así, los de Villalpando, que la mayoría eran "hombres con toda la barba" y la edad ya pasaba de la reglamentaria para ser del F. de J., cosa que a mi juicio no debe ser consentida en estos partidos del Campeonato Provincial en los cuales deben jugar sólo muchachos del Frente de Juventudes. Pues de lo contrario pasará como ese día que jugó Camarzana casi con profesionales, y no estamos preparados para jugar con el At. de Bilbao.

Saturio Martín, de Coreses, ganó la prueba comarcal del Concurso de Arada

Se presentaron 11 concursantes

El pasado domingo se celebró el primer tiempo del concurso denominado "Lagar Blanco" situado en el kilómetro 2 de la carretera de Alcañices, las pruebas del concurso de arada correspondientes a la comarca de Zamora, en ella participaron once concursantes en representación de otras tantas locales: Manuel Hernández, de Zamora; César Colino, de Cubillos; Manuel Chillón, de Molacillos; Policarpo Pablo, de Carrascal; Saturio Martín, de Coreses; Jaime Prieto, de La Hiniesta; Santiago Martín, de Moraleja del Vino; José González, de Ponteijos; Ramón Enrique, de Valcabado; Basilio Mateos, de Roales; 9 Tomás García, de Algodre.

A pesar del tiempo frío, fue numerosa la concurrencia de espectadores que siguieron con interés las pruebas del concurso iniciadas a las doce de la mañana.

Terminada la labor de cada arador, el Jurado calificador, integrado por el jefe de la Hermandad de Zamora, don Fausto Gerardo Domínguez Guerra, vicepresidente de la misma, don Julio Román; don Alfredo Gutiérrez, don Miguel González Sastre, don Baldomero Alvarez y dos espectadores, don Faustino Hernández, de Carrascal, y don José María Martín, de Coreses, se retiró a deliberar y adjudicó el primer premio al arador Saturio Martín Lozano representante de Coreses, el cual participará en el Concurso provincial por la comarca de Zamora.

ENSEÑANZAS, CONCURSOS Y OPOSICIONES

CONCURSO ENTRE SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES

Vacantes en la actualidad las Secretarías de la Justicia Municipal, que a continuación se relacionan.

Se anuncia la provisión a concurso previo de traslado entre secretarios activo de segunda categoría, con destino en Juzgados Municipales, Antigüedad de Servicio en activo en la categoría.

Alicante num. 2. Carabanchel Bajo, (Madrid), Antigüedad de servicios activos en la carrera. Loja, (Granada), Antigüedad en el Cuerpo. Pontevedra.

Los secretarios concursantes elevarán sus instancias directamente al Ministerio de Justicia (Subdirección General de Justicia Municipal), que deberán tener entrada en dicho Centro Directivo dentro de las horas de oficina, en el plazo máximo de ocho días hábiles, a partir del 29 de abril.

CONCURSO ENTRE SECRETARIOS DE JUZGADOS COMARCALES

Vacantes en la actualidad las Secretarías de tercera categoría

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

que a continuación se relacionan.

Se anuncia su provisión a concurso previo de traslado entre Secretarios en activo con destino en Juzgados Comarcales.

Antigüedad de Servicios Efectivos en la Categoría. Uidecoa (Tarragona); Mora, (Toledo); Chantada (Lugo); La Bañeza, (León); Verín, (Orense); antigüedad de Servicios Efectivos en la Carrera. La Cañada, (Sevilla); Atienza (Guadalajara); Miranda del Ebro, (Burgos); antigüedad en el Cuerpo. Castejón de Sos, (Huesca); Diana (Navarra); Angulano (Logroño); Arrogia, (Málaga).

Los secretarios concursantes elevarán sus instancias directamente al Ministerio de Justicia (Subdirección General de Justicia Municipal) que deberán tener entrada en el Registro de dicho Centro Directivo dentro de las horas de oficina en el plazo máximo de ocho días hábiles a partir del 29 de abril.

CONCURSO ENTRE ENFERMERAS PUERICULTORAS

Vacante en la plantilla de Enfermeras Puéricultoras Auxiliares de los Servicios de Higiene Infantil los siguientes destinos en los Servicios Centrales.

En cada uno de los Servicios provinciales de higiene, Infantil de Avila, Badajoz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Huelva, Jaén, Málaga, Orense, Pontevedra, Sevilla.



Madrid, Madrid, Madrid...

Arde en fiestas en su coso...

COMENZARON las fiestas. Madrid también tiene su feria. No se ha llamado nunca de esta forma tan tradicionalmente española. Fiestas de San Isidro, fueron, y en la república para no reconocer que se festejaba al santo patrono, "Festejos de primavera". Es un hecho que al carácter de estas celebraciones populares ha cambiado esencialmente. De modo más acentuado desde la liberación hacia acá. El Ayuntamiento ha tomado por su cuenta la organización del programa, la estructura de los diversos actos en los que se va reforzando la nota deportiva que hace solamente unos años apenas tenía presencia. La villa, en su período más luminoso y brillante, aunque este año los vientos del noroeste, demasiado pertinaces, nos hagan mantener los abrigos y las gabardinas sobre los hombros, y atención esa estampa del "mayo florido y hermoso" se abre, hospitalaria, llena de alegría, a los que llegan. El Ayuntamiento cumple la misión de ofrecer un ámbito de divertimento y como perfecciona sus atractivos y las cosas cuestan más, el presupuesto municipal ha sido reforzado en este capítulo. De un millón, que fué la cifra aproximada que se invirtió el pasado año, se ha pasado a 1.800.000 pesetas. Los cronistas oficiales de la villa se han sucedido, desde hace unos años, en la función de redactar el pregón de las fiestas, de la feria de Madrid. Esta vez correspondió a Mariano Rodríguez de Rivas que, ausente de España, por deberes periodísticos, envió unas magníficas cuartillas alusivas. Tras su lectura desde el balcón central de la Casa Panadería de la Plaza Mayor—desde donde la Corte presenciaba las corridas en el XVI y el XVII—se formó la cabalgata anunciadora con los jinetes airoso, con sus trajes de época. La desfiló el tiempo, pero se cumplió el rito, los festejos han comenzado. Una prueba de automóviles, una función de teatro de títeres, bailes populares. Los números fuertes quedan para la semana que viene.

Pasión futbolística

Por cierto que cómo ocurrió en Sevilla el último día de la Feria de abril, la pasión por el fútbol ha puesto, impensadamente, un número sensacional en el programa. En la capital andaluza fué el encuentro final de la Liga. Aquí, ha sido, dentro de la gestación de la Copa de Su Excelencia, el reñido encuentro de los "eternos rivales", el Madrid y el Atlético. Tan dura la pelea y tan caldeado el ambiente que hubo sus más y sus menos. Hasta incidentes entre jugadores que en el gradería se subrayaban con gritos y denuestos. Matías Prats, el popular e inimitable locutor deportivo, llevó la versión a los que no estaban en el Metropolitano, con un sutil eufemismo. Dijo que el jugador "A" no llegó a dar una bofetada al jugador "B", pero que le puso la mano en la cara. La pasión, en este caso, ha sido tanta que la víspera en las colas para adquisición de entradas no es necesario decir que el campo se vió abarrotado—se produjeron ya serios incidentes y disputas entre "hinchas" de cada uno de los equipos. Las conversaciones del domingo por la noche y de todo el día del lunes en Madrid no se refieren a otra cosa. El resultado del primer partido con victoria para el Madrid por un tanto, deja las colas para el próximo jueves, al día vivo.

Ruedos y taquillas

El fútbol atrajo la atención, como sucede en estos casos de competición culminante, y ello se

proyectó, sin duda, sobre las plazas de toros. Porque había novillada en la Principal, en las Ventas, y se suspendió por el "mal estado del ruedo" y había festival—escuela de principiantes en Vista Alegre, y también hubo que suspenderse. Esa alusión de los efectos meteorológicos sobre los ánimos tiene todo el tono de una inocente mentira. El aficionado, el simple lector o auditor de radio, traduce rápidamente. Donde se dice "ruedo" entiende "taquilla", y todos contentos.

Para las corridas de San Isidro parece que va bien la venta, aunque sin aperturas. Los carteles han quedado un poco débiles. Y si, como se empieza a rumorear, una de las figuras contratadas llega a sentirse resentida de una cogida nada importante, pero de probable "utilización", la debilidad puede llegar a convertirse en colapso. Ni lo anunciamos en firme, ni lo deseamos, naturalmente, pero si eso aconteciese quedé registrado que lo hemos dicho con antelación.

Reunión de Montepios Laborales

Las Mutualidades y los Montepios de toda España se han reunido en Madrid. Sus juntas rectoras y sus asambleas plenarias han coincidido con motivo de la magna concentración que estos organismos celebrarán mañana en un teatro madrileño, de gran capacidad. Y hoy, en la víspera del acto, han celebrado sus respectivas reuniones para cambiar ideas, despachar asuntos reglamentarios y tratar de los problemas privados. Mañana el ministro de Trabajo, pronunciará un mensaje ante todos los mutualistas españoles, exposición de normas, señalamiento de consignas y comentario y resumen de la labor hasta el momento realizadas.

Francisco CASARES

El Colegio Mayor 'Nuestra Señora de Guadalupe'

300 estudiantes hispanoamericanos conocen y comprenden a España.—Una obra perfecta del Instituto de Cultura Hispánica.—A los residentes les gusta el 'folklore', los toros y la vida en Madrid

UNA visita al Colegio Mayor Hispanoamericano "Nuestra Señora de Guadalupe" es casi un recorrido de diez minutos a la geografía hispanoamericana. Todos los pueblos que nacen nuestra lengua y sienten nuestra cultura están representados allí por una juventud estudiosa y alegre. Hemos creído interesante conocer de cerca algunos aspectos de la vida en aquella institución; y son Angel Antonio Lago, director, Tomás Duca, subdirector, y Enrique Casamayor, Secretario del Colegio, quienes responden por turno y amablemente a nuestras informativas preguntas.

En un amplio "hall" donde toda comodidad tiene su asiento; frente a una maqueta que reproduce una de las catedrales colombianas, y junto a unos grabados que representan a los católicos Isabel y Fernando, nuestros interlocutores acceden a hacernos una brevísima historia del Colegio.

—Se inauguró el año 1947, y respondió su creación al deseo del Instituto de Cultura Hispánica de crear una auténtica y entrañable camaradería entre los estudiantes americanos—cada vez más numerosos—que vienen a España a terminar o completar sus estudios. El Instituto creó un Patronato que administra el Colegio; y provisionalmente, nos hemos instalado en este edificio, cuyas seis plantas ya son insuficientes para nosotros, mientras acaba la construcción del que será nuestra residencia definitiva, en la Ciudad Universitaria.

—¿Algunos números: ¿Cuántos colegiales residen en el "Guadalupe"?

—Hay ochenta plazas, siempre cubiertas. Como la mayoría de ellos se renuevan cada curso, podemos calcular en unos trescientos los estudiantes hispanoamericanos que han encontrado aquí un auténtico hogar. Con ello, existe ya un número considerable de antiguos colegiales que crearán en el transcurso de pocos años, una verdadera tradición.

—¿Nacionalidades?

—De todos los países del mundo hispánico. En estos momentos, abundan los argentinos y los centroamericanos. El curso pasado residieron 9 argentinos, 7 bolivianos, 2 brasileños, 2 colombianos, 5 chilenos, 4 dominicanos, 5 ecuatorianos, 3 filipinos, 3 guatemaltecos, 12 mejicanos, 13 nicaragüenses, 11 peruanos, 5 puertorriqueños, 9 salvadoreños, y 1 de cada uno de estos países: Costa Rica, Honduras y Uruguay.

—¿Qué disciplinas cursan?

—Medicina y Derecho, la mayoría. Pero hay alumnos de todas las Facultades y Escuelas Especiales. También hay un grupo de españoles.

—¿Españoles?

—Sí. Esto ha facilitado enorme-

mente nuestro propósito de hacerles entender, con toda perfección, la vida y las costumbres de nuestro pueblo. Cuando regresan a sus países de origen, terminadas sus carreras o perfilados sus estudios, todos se llevan una impresión fidelísima de lo que es España.

—La vida en el Colegio ¿cómo se desarrolla?

—No es una simple residencia, sino un verdadero Hogar. Ellos siguen sus cursos en los centros Universitarios correspondientes, pero luego se organizan aquí cursos de conferencias en los que participan destacadas figuras de nuestra intelectualidad; seminarios como el de "Problemas religiosos" y el de "Ciencia Política" que han dado excelentes frutos; excursiones a los alrededores de Madrid que significan algo más que unas giras turísticas, ya que les ayudan a conocer la realidad española. También es interesante la creación de un premio anual, que lleva el nombre del Colegio, y que se otorga al mejor trabajo de investigación científica o literaria realizado por residentes nuestros.

—¿Cuál es, a juicio de ustedes, el propósito más amplio y ambicioso que tiene la institución?

—El de crear estrechos lazos afectivos, no sólo entre hispanoamericanos y españoles, sino entre ellos mismos. Hay que tener en cuenta que un americano al centro tienen de los países del sur la misma y escasa idea que nosotros poseemos, por ejemplo, acerca de Suecia. Un curso en el Colegio de "Nuestra Señora de Guadalupe" supone un paso más en el deseado acercamiento entre todos los pueblos de la Hispanidad.

Tras de agradecer a nuestros amables interlocutores su valiosa

ayuda, formularemos la última pregunta:

—A través de estos cuatro años de experiencia, ¿qué es lo que más les gusta de España a los residentes en el Colegio Mayor?

—En términos generales, Andalucía, el folklore" y la fiesta de toros. Pero, sobre todo, les entusiasma la vida madrileña: el ambiente, las calles, el trato social. Se puede decir que hay ya trescientos americanos que poseen un sincero y entusiasta sentido del madrileñismo.

José María DE VEGA

Rita no puede vivir sin el cine

COMO (Italia), 8.—Acompañado de dos amigos y de las esposas de éstos ha llegado a esta ciudad el automóvil el príncipe Ali Khan, quien, apenas puso el pie en tierra, fué asediado a preguntas por los periodistas. "Se contestó—por lo que he leído, que se habla mucho de mi próximo divorcio con Rita Hayworth. No niego ni admito la especie, pero lo cierto es que entre Rita y yo, por efecto de nuestras distintas edades no ha habido la penetración que era de esperar. Por otra parte he observado que Rita no puede vivir sin el cine".—Efe.

APARTADO 45

EL AJOLOTE

El "ajolote", y no "ajalote" como se indica en la noticia de IMPERIO, es un animal anfibio clasificado entre los salamandridos, pero bien es verdad que junto a otros géneros más o menos semejantes, constituye un grupo bien característico por una serie de peculiaridades anatómicas que no aparecen en la mayoría de los restantes salamandridos, y que en este momento no vamos a enumerar pero estoy dispuesto a indicárselas a la persona que me las solicite.

Fué descrito este animal por primera vez por el español Hernández, a mediados del siglo XVII en su obra "Historia Animalium novae Hispaniae" bajo el nombre mejicano de "axotli", que en la transcripción al castellano (y a otros idiomas latinos) ha sido de "axolote" o "ajolote", observándose en este caso una de las tantas metátesis inexplicables en nuestro idioma.

Al describirlo Hernández, señalaba su enorme semejanza con otras larvas de Urodela (Anfibios provistos de cola y de cuatro extremidades aproximadamente iguales), en particular con las salamandras y los tritones; este animal tiene en efecto, todos los caracteres esenciales de estas larvas, de los que sólo se diferencia por su tamaño (unos 25 cms. Posteriormente el naturalista francés Cuvier, estudiando unos ejemplares que le remitió el gran

Se dice que Acheson dimitirá

WASHINGTON, 8.—Aumentan los rumores, dice la United Press, en el sentido de que el secretario de Estado Dean Acheson, dimitirá

Continúa el proceso de nivelación económica

(Viene de la página primera)

siempre a los productores de sus derechos y que nunca se les había de sus deberes. Esto, dice, es a la vez una infamia y una tontería, porque no se puede hablar de los deberes sin antes otorgar un mínimo de derechos. Se refiere a la elevación económica del trabajador que por contingencias del clima económico enloquecido en que se debate el mundo, ha neutralizado en cierto modo el valor de las posiciones alcanzadas. Ahora como antes avanzaremos sin precipitaciones y con seguridad, sin histerismo pero sin pausas. Estos es esencial para que no nos sea arrebatada la victoria apenas conseguida como se está diciendo a los trabajadores más preparados de España emplea este lenguaje "si no fuérais vosotros los que me escucháis podría parecer un sarcasmo el decir que hay que ir con calma por el camino de la elevación económica del trabajador".

Economía del país

Examina después la situación económica del país, y los sistemas clásicos de intervención y libertad del comercio. Dice que al Gobierno llegan todos los problemas ciudadanos y que ni un solo momento ha dejado de estar atento al movimiento de precios, pero el Gobierno como la opinión, aunque con menos convencimiento que ésta, no creyó que la codicia de los logreros iba a traspasar los límites de lo imaginable. Parecía que los precios nunca iban a sobrepasar ni siquiera acercarse a los del mercado negro. Por los

candidatos a administrar la libertad y aun por los supuestos beneficiarios, es decir, por el pueblo, se repetía como un axioma "que abarca la evulsa de la libertad se iba a encontrar una medida estable y tolerable entre los precios de tasa y los precios del mercado negro. Además habrá abundancia y la vigilancia será más fácil, porque al desaparecer el riesgo y hasta la repugnancia a ejercer un trato ilícito se abrirán las puertas de la ocultación y todo el tesoro alimenticio quedará a la vista". Estas consideraciones son técnicamente impecables y no había razón para rechazarlas. Pero de pronto circunstancias adversas salieron al paso de nuestras esperanzas y las cortaron en seco. Relata la codicia de los mercaderes, la calamidad pública de una larga sequía y las restricciones eléctricas que paralizan los órganos más vitales de la economía nacional: el campo y la industria y una guerra lejana que empezaba a tirar de las fuentes de nutrición de todo el mundo. Se había creado un espejismo de normalidad pero pronto se vió que la insión de una normalidad que no existía fué estimulada por los propios agitadores y sus estúpidos corifeos del interior. La hábil perfidia del enemigo se dió cuenta instantáneamente del momento y lo que trató de hacer aquellos criminales nostálgicos con el pueblo español fué eso: querer lanzarle a esa tremenda desesperación del que cree haber ganado la grilla de la normalidad y ofrecerle, cuando está a punto de hundirse, la mano salvadora; el último remolque, sustituyendo la

nave capitana de un combate noblemente sostenido por la nave pirata que pretende enarbolar la batalla de la victoria.

Capacidad para rehacerse

Examina ampliamente la capacidad que para rehacerse tiene siempre el pueblo español y afirma que continúa el proceso de nivelación económica. "El Gobierno ni lleva venda en los ojos ni es un insensato y mientras el pueblo, todo él, en todas sus facetas sociales y económicas, va tapando con su tenacidad y con su arrojo los huecos tremendos que dejó en sus arcas el robo criminal del oro ahorrado por diez generaciones. El Gobierno, también con tenacidad, va acudiendo al proceso de liberación económica y cubriendo los huecos para no ceder en su marcha y para que todo el complejo mecanismo nacional prosiga su avance.

Insiste en el deber de capacitarse de los trabajadores, no solamente como obreros, sino como hombres y dice que ha llegado el momento, según anunció en carta de diciembre de 1950, de dar el paso hacia adelante, de avanzar resueltamente hacia la legítima meta del poder por la única vía justa, pacífica y segura. Señala la forma de ir a la conquista de la cultura y recuerda la tesis que expuso en Sevilla, aunque sabe que los enemigos tratarán de sembrar entre los trabajadores la duda, la vacilación y el miedo a comprometer sus reservas en una

obra que llaman "de locos".

Examina la necesidad de crear universidades laborales y dice que su aspiración es tomar al muchacho de la mano y paralelamente ir formando en él al trabajador y al hombre. Hace un estudio de lo que es el Sindicato, hijo más directo de la experiencia que nace del fracaso de las fórmulas capitalistas. Por eso —agrega— en él está alojado la más fina sensibilidad para entender ideas tan ambiciosas como la que da lugar al análisis que viene realizando. El Sindicato entiende además que no se puede dar un salto atrás y entregar a la iniciativa individual el alumbamiento espontáneo del genio, el triunfo de los talentos. La fuerza sindical que hay en los Montepios garantiza que aquella idea es viable y es prácticamente posible y que a ello va encaminada su acción.

"Pensad que no os brindamos escuelas de Artes y Oficios, ni escuelas profesionales, sino universidades; cuna de hombres dotados para todos los avatares, incluso para el del puro y simple trabajo, pero también para todos los gozes y para la cooperación entusiasta, vital, aguerrida, reuelta en la batalla por la patria, el pan y la justicia".

Termina su discurso invitando a levantar "el espíritu por la libertad integral del trabajador, por la liberación de las inteligencias esclavizadas por la ignorancia, por el goce de los espíritus, que hasta ahora sólo conocen el dolor, con Franco nuestro capitán, "Arrriba España".—Cifra.

Durante algunos años, estos ajolotes parecían estériles en cautividad, pero desde 1864 en que llegaron a París hasta doce años más tarde (1876), no se logró una puesta natural de estos seres.

Lo más característico de estos animales es sin duda el fenómeno de la "neotenia" que se da en ellos, es decir la facultad de adquirir la madurez y el desarrollo sexual persistiendo su forma larvaria, y esto ha hecho suponer que seres que son capaces de reproducirse conservando su aspecto larvario, hayan de ser constantemente de dicho aspecto, sin preocuparse de reconocer que en Biología estos casos son relativamente frecuentes.

Pero téngase siempre en cuenta que la larva está caracterizada por la presencia de tres pares de branquias externas implantadas en arcos branquiales de naturaleza cartilaginosa, por la presencia de un esqueleto imperfectamente osificado y por estructuras anatómicas del esqueleto, distintas de las que suelen presentar los animales en el estado adulto. Si a esto añadimos las diferencias de coloración, la presencia o ausencia de las crestas cutáneas según sean animales en su forma larvaria o adulta respectivamente, y el aparato respiratorio que, es siempre branquial en las larvas y pulmonar en los adultos, veremos la perfecta diferenciación de estos seres según su estado y la posibilidad de no confundir una larva con un animal adulto.

A. SANCHEZ DIANA